
Конспект занятия. 

 
Педагог:  Фомина  Лариса Николаевна    
Возраст детей: 5-6 лет 
Занятие:  «Изготовление новогодней открытки» 
 
 
Цель  занятия: создание новогодней открытки 

Задачи: 

обучающие: познакомить с историей возникновения открытки. 

развивающие:  развивать творческую активность и любознательность  
  
 
воспитывающие: желание порадовать подарками близких. 

Формы проведения: фронтальный,  индивидуальный, групповой. 

Методы проведения:  словесные, наглядные, игровые, практические. 

Материалы: открытки, картон, ленточки, клей, украшения для открытки. 

 

                         Этапы работы                                          Содержание этапа 
1. Организационный момент 

Цель: организация детей на занятии, 
создание психологического настроя на 
совместную деятельность.  
Методы и приемы: словесные, 
игровые, наглядные. 

Педагог: Здравствуйте, ребята! Зовут  меня Лариса Николаевна! 
Давайте с вами знакомиться. У меня в руках сердечко. Я передаю его 
вам. А вы называете свое имя, передаете его другому, называя его имя 
и пожелание. Вот мы с вами и познакомились. 
 
 
 



2. Проверочный этап. 
Цель:  выявление знаний детей по 
данной теме, активное включение детей 
в работу. 
Методы и приемы:   словесные, 
наглядные. 
 

-Ребята, все мы любим зиму, а особенно ее любят дети! Потому что 
зимой…..(продолжайте). А еще зимой самый волшебный праздник 
Новый год! Почему мы любим Новый год? Потому что это особенный 
праздник, когда сбываются наши желания! Лучший праздник на 
планете! Любят взрослые и дети, Все сияет огоньками! Двор покрыт 
снеговиками. В этот праздник даже елка, нарядила все иголки. Каждый 
спляшет и споет! Здравствуй, здравствуй Новый год! А как вы 
готовитесь к празднику? Расскажите,  пожалуйста! (рассказ детей) А 
еще принято поздравлять друг друга! Как мы поздравляем своих 
родных, друзей? В наше время новых технологий мы все больше 
звоним друзьям, пишем смс, общаемся по видеосвязи, но так было не 
всегда. Люди поздравляли друг друга открытками 
 

3. Основной этап. 
Изучение нового материала. 
Цель: учить детей использовать в 
самостоятельной речи простые  
распространенные предложения. 
Методы и приемы: словесные, 
наглядные. 
 

- Первые новогодние открытки появились давным-давно в 1795 году, 
более двухсот лет назад. В России их не было и привозили открытки из 
Европы. В России появились поздравительные карточки (черно-белые), 
но их было очень мало. Столицей открытки считалась Германия. Там 
производилось до 6000 открыток в день, но этого хватало. Первые 
новогодние открытки в России появились в 1897 году (102 прошло). 
Над ними работали лучшие художники, печатники, а позднее 
фотографы. Выпускали также дорогие новогодние  открытки с 
тиснением, серебряной и золотой крошкой. Они были дорогие и 
покупали и дарили их богатые люди. Я хочу вам показать открытки 
более современные, вы можете подойти взять в руки и посмотреть на 
них. Какие сюжеты вы видите на них? 
- А сегодня мы с вами сделаем открытку своими руками. Посмотрите 
образец - наша  открытка будет в форме шара. У вас у каждого есть 
заготовки, давайте посмотрим их. Это елочка. Она состоит из 3 ярусов. 
Верхний ярус самый маленький, средний побольше и нижний  самый 
большой, как у елочки. Прежде, чем    давайте вспомним, чего нельзя 
делать с клеем? (не облизывать пальцы, на вкус не пробовать), рядом с 
вами лежат салфеточки, руки вытираем от клея. Клей наносим на 



детали (показ). И приклеиваем их на шар. Внизу приклеиваем ствол. И 
теперь украшаем по своему желанию (украшения прилагаются). А 
теперь завязываем ленточку на верху. Нас шарик состоит из двух 
частей. Вы можете дома написать на нем пожелания или украсить по 
своему усмотрению. 
 

4. Физкультминутка в процессе работы 
(музыкальная) 
 

 

5. Итоговый.  
Рефлексивно – оценочный. 
Цель: приучить ребенка к 
самоконтролю, самооценке, 
формирование привычки к осмыслению 
событий, нацеливание детей на 
применение новых знаний в жизни. 
 

- Ребята,  вот и подходит к концу наше занятие. Что нового вы узнали 
на занятии? Чему научились? А еще я вас хочу спросить, кому вы 
хотите подарить свои открытки? Я хочу вас поблагодарить, вы все 
большие молодцы! Все постарались! Сделали красивые открытки! До 
свидания! 
 

 

 


